
Kontrolní úkol: 

Zopakujte si důsledky mezinárodního obchodu při selektivním odstraňování cel.   

 

 

Bod E [QE;PE] zachycuje rovnovážnou cenu domácí ekonomiky, která se však s ohledem 

na určitou míru otevřenosti ekonomiky ani před integrací realizovat nebude. Produkce QS0 

bude před integrací prodávána za cenu P0. V integrující se oblasti je ale cena nižší – 

představuje ji úroveň PI – ta je ovšem vyšší než světová cena PW. Plocha fialového a zeleného 

trojúhelníku zachycuje čistý zisk ze zahraničního obchodu, plocha tyrkysového obdélníku 

potom ztrátu orientace celních preferencí na integrující se zemi, neboť jeho část přísluší 

integračnímu seskupení. 

 


